

Отзыв научного руководителя

доктора исторических наук, профессора,
зав. кафедрой истории России ЛГУ им. А.С. Пушкина
Верременко Валентины Александровны

о диссертации Жуковой Анастасии Евгеньевны

на тему: «Формирование личного состава и повседневная жизнь служащих центральных учреждений Министерства иностранных дел России во второй половине XIX – начале XX в.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1. – Отечественная история

За весьма плодотворной научной деятельностью Анастасии Евгеньевны я наблюдаю более 10 лет. Прежде всего, она была студенткой, а затем выпускницей факультета истории Ленинградского государственного университета им. А.С. Пушкина. Уже в эти годы, во время подготовки под моим руководством выпускной квалификационной работы, сформировались научные интересы А.Е. Жуковой – изучение структуры и личного состава министерства иностранных дел России. После поступления Анастасии Евгеньевны Жуковой в аспирантуру при кафедре истории Ленинградского государственного университета им. А.С. Пушкина было принято решение продолжить разработку данной научной проблемы. В настоящем исследовании на основе новых и малоизученных документов предпринят анализ социального положения и повседневной жизни личного состава центральных учреждений МИД в пореформенный период.

Во время обучения в аспирантуре А.Е. Жукова проявила себя сформировавшимся исследователем, приобрела значительный опыт в выявлении, отборе, систематизации, обобщении и теоретическом осмыслении обширного материала.

Анастасия Евгеньевна – целеустремленный, ответственный, трудолюбивый и увлеченный исследователь. Многие документы, выявленные ею в архивах, вводятся в научный оборот впервые. Исследовательницу отличает серьезное знание методологии и умение пользоваться разнообразными научными методами. Присущие А.Е. Жуковой

профессиональные качества во многом способствовали выполнению подготовленной ею диссертации на высоком научном уровне.

Основные положения диссертационного исследования А.Е. Жуковой прошли апробацию на международных и всероссийских конференциях. По результатам исследования было опубликовано 18 научных работ (в том числе 4 – в ведущих рецензируемых научных изданиях).

Для меня несомненным представляется тот факт, что Анастасия Евгеньевна Жукова является сформировавшимся ученым. Она обладает всеми теми качествами, которые характеризуют ее как исследователя, способного выполнить самостоятельную, оригинальную научную работу, имеющую высокую теоретическую и практическую значимость, а диссертационное исследование А.Е. Жуковой соответствует всем требованиям, предъявляемые к подобного рода работам и рекомендуется к защите по специальности 5.6.1. –Отечественная история.

доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой истории России
Государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования Ленинградской области
«Ленинградский государственный университет
им. А.С. Пушкина»
т. 8 (812) 466-65-58, pushkin@lengu.ru

В.А. Веремenco

15.12.2022

